

ЗА РОДИНУ

№ 66 (466)

Четверг, 23-го марта 1944 г.

Цена 50 коп.

Русская ежедневная газета. Главный редактор Анатолий Стенрос. Редакция: Рига, улица Рихарда Вагнера 57. Из освобожденных областей следует писать в газету через Центральную русскую почту: Feldpost Nr. 39609 Rn (Z. R. P.) «За Родину». Деньги за подписку — 16 руб. в месяц (с доставкой по почте) и деньги за объявление (плата за стандартное объявление 30 руб.) переводит почтовым денежным переводом по адресу: Postcheckamt Riga, Konto 337 («Sa Rodinu»)



Под Нежелом германские самолеты нагружаются новым запасом бомб.

На Западе

Несколько дней тому назад известный германский военный специалист генерал Дитмар заявил, что стратегические спекуляции западных врагов Европы, Англии и Соединенных Штатов, в прошлом году потерпели полный крах. Эти неудачи они потерпели в трех различных областях:

1. Покушение на Европу в Италии не удалось. Итальянский фронт, который должен был привести англичан и американцев к «молниеносному» успеху, превратился в фронт, на котором английские и американские дивизии тают без всякой надобности.

2. Воздушная война, которая должна была разрушить военный потенциал Германии и сломить дух германского народа, не оправдала надежд, возлагавшихся на нее противником.

3. Большевицкое непрерывное наступление не привело противника к значительному оперативному успеху. Большевицкие армии в сильной степени истекли кровью, их резервы сильно израсходованы. Сталин не может нанести Германии решительного удара.

Таким образом, все виды англичан и американцев на «дешевую» победу растаяли. Остаются только расчеты, связанные с очень большими расходами, и все эти расчеты волей-неволей сходятся на «вторжении». По мнению авторитетных наблюдателей, «вторжение» действительно является для англичан и американцев единственной выходом из создавшегося исключительно тяжелого для них положения. А раз это так, то они будут вынуждены рано или поздно предпринять попытку вторжения. К этому-то моменту и готовится Германия, устремив свой взгляд на запад.

В Германии знают, что на вражеской стороне в общем и целом все подготовительные меры для вторжения закончены. Стоит наготове огромная армада — суда, самолеты, оружие армии, ибо десант, предназначенный для вторжения, если он вообще может иметь самые незначительные шансы на успех, должен стать операцией, распространяющейся в трех измерениях, операцией, которая будет совершенно непохожа ни на ту или иную десантную операцию в одной из прошлых войн, ни на высадку в настоящей войне. Этой армаде противостоять оборона Европы, которая повсюду так сильна, как это требуется.

В Германии никто не преуменьшает серьезности того испытания, которое возникнет для германских вооруженных сил в случае вторжения. Противник делает ставку на свою главную карту и игра не может быть легкой. Но в Берлине в то же время хорошо знают, что шансы Германии на успех весьма высоки. Как доказывают события на германо-советском фронте, Германия обладает именно тем искусством обороны, которое только может быть в состоянии остановить массированное вторжение. После того, как Германия уже более года борется на германо-советском фронте лишь только «с половиной своей силы», можно определенно сказать, что у нее недостатка в резервах нет. Что же касается высокого качества и огромного количества германского оружия, то об этом излишне говорить.

Однако, следует особо упомянуть следующие три фактора менее явного характера:

1. Германские войска на западе находятся под руководством людей, которые на этой территории уже одержали блестящую победу и доказали свое превосходство по сравнению с противником при самых тяжелых положениях на германо-советском фронте и в Африке. Они обладают таким богатым и ценным стратегическим и тактическим опытом, которого только может позавидовать военачальник. Их противники — Эйзенхаувер, Александер и другие — еще не могли показать ни на одном театре военных действий того, что было бы равноценно достижениям германских военачальников.

2. Германские войска, укомплектованные молодыми резервами и бойца-

СРАЖЕНИЕ У НИЖНЕГО ТЕЧЕНИЯ БУГА

Ликвидация советских предместных укреплений

Главная Ставка Фюрера, 21 марта. Верховное Командование германских вооруженных сил сообщает:

Северо-восточнее Николаева отбиты слабые атаки противника. В районе нижнего течения украинского Буга германскими контр-ударами ликвидировано или стеснено несколько предместных укреплений неприятеля.

В районе вклинения между средним течением украинского Буга и Днестром ожесточенные бои продолжаются только в районе Жмеринки. Сильные соединения германской бомбардировочной и штурмовой авиации подвергают продвигающиеся к Днестру советские войска непрерывным нападениям и причиняют им тяжелый ущерб.

Между Проскуровым и Тарнополем ведущее контр-наступление германские войска ворвались в позиции противника и уничтожили некоторые неприятельские части. Образовавшаяся в линии германской обороны брешь ликвидирована. В районе между Кременцом и Ковелем наши советские войска усиленно сопротивляются. Здесь тяжелые бои ведутся с переменным успехом. Уничтожено 18 танков противника и одна ворвавшаяся в Ковель неприятельская боевая группа. Южнее Припяти, между Стырью и Горынью отражены многочисленные атаки противника.

На остальных участках восточного фронта происходят боевые действия местного характера.

На итальянском фронте, в районе десантного плацдарма у Неттуно, — об-

ходная деятельность разведывательных и ударных групп.

В районе Кассино вчера снова были отражены сильные поддержанные танками атаки противника. Северо-западные города окружена неприятельская боевая группа. Потери союзников во много раз превосходят германские.

Около полудня 20 марта находившиеся под сильной охраной истребителей соединения американских бомбардировщиков вторглись в юго-западную Германию и произвели террористический налет на Мангейм, Людвигсгаузен и предместья Франкфурта на Майне. Во время этих налетов, а также над занятыми западными областями в Италии сбито 24 самолета противника.

Кроме того, единичные неприятельские самолеты пролетели над Рурской областью и южной Германией.

Охранные соединения одного германского каравана судов отразили в Ламанше нападение английских торпедных катеров, причем один из неприятельских катеров загорелся, а другой был поврежден столь тяжело, что нужно считать его погибшим. Соединение германского военно-морского флота, находящееся под командой капитан-лейтенанта Беренс, повысило этим успехом число уничтоженных им в последние дни неприятельских торпедных катеров — до пяти. Кроме того, за тот же срок это германское соединение тяжело повредило еще два английских торпедных катера.

Дальнебойные батареи германского военно-морского флота прошлой ночью обстреляли побережье Англии и неприятельские суда в районе Дувра.

Век „американизма“

Англия потеряла цель войны. Американцы завоевывают Англию

Один из наиболее влиятельных представителей американской публицистики Генри Робинзон Льюс, незадолго до вступления США в войну, выступил в печати с шумевшей статьей, где весьма определенно говорил о том, чего может ожидать Европа от осуществления этой мечты Рузвельта. До сих пор Льюс был исключительно издателем. Ему принадлежал иллюстрированный журнал «Лайф», орган американской промышленности «Форчун» и известный журнал «Тайм». У Льюса не только большие связи в Белом Доме, но он близок и лично к президенту. Поэтому его без преувеличения можно считать неофициальным рупором Рузвельта в области внутриамериканской пропаганды. Вышеупомянутая статья вышла под кричащим заголовком «Век американизма». Большое значение этой статьи, как выражающей мнение правительственных кругов Вашингтона, видно из того, что статья эта появилась во всех важнейших американских органах печати. Отношения между Англией и Соединенными Штатами, а также мечты Рузвельта о владычестве над миром особенно ярко охарактеризованы в статье следующими словами: «Со стороны американцев было бы в высшей степени ошибочно полагать, что Соединенные Штаты ведут войну за интересы Англии. Америка ведет эту войну за свои интересы. Это видно уже из того, что Англия больше не в состоянии выставить определенных военных целей. Поэтому серьезно мыслящие англичане давно уже сожа-

леют, что Соединенные Штаты еще раньше не использовали возможности захватить в свои руки руководство миром. Здесь необходимо отметить следующий факт исключительной важности: Америке предоставляется теперь возможность занять руководящую позицию. Мы ведем только свои войны. В 1919 году у нас был единственный в истории нашей страны шанс взять в

свои руки господство над всем миром. Мы не поняли этой важности и не использовали ее. Теперь Рузвельт должен добиться успеха там, где Вильсон не проявил достаточной решимости. В XIX веке Англия играла доминирующую роль. Теперь наступает век «американизма».

В политике Соединенных Штатов находят свое отражение дикие законы не имеющие пристанища еврейства. В непрерывной смене, в разрушении всего созданного и уничтожении всего искомого, превратив Нью-Йорк во второй Иерусалим, мировое еврейство стремится к легкой наживе и полагает обеспечить ее себе на вечные времена, закабалив и превратив в военного должника каждый народ, который связал свою судьбу с Соединенными Штатами и поддался их влиянию. В этом заключается подлинный смысл американского закона об «аренде и займе», что, хотя и слишком поздно, осознали некоторые англичане. Американцы хотят, чтобы по указке Вашингтона, весь мир плясал вокруг золотого тельца. Рузвельт откровенно в этом признался. В проведении в жизнь своих планов он видит практическое выражение того «века американизма», к осуществлению которого, как мы уже могли убедиться, он стремится всеми силами.

„БОГАТЫЙ ВЫБОР“



Британский лев: — За всю мою богатую приключениями историю никогда я еще не был в таком затруднительном положении.

ми, испытанными на западе и на востоке, обладают огромным опытом в новейших методах ведения войны, опытом, которого в этой войне не приобрела ни одна армия. Великий германский военный теоретик Клаузевиц сказал, что «навык к войне является весьма ценным качеством армии и не может быть дан ей полководцем». Этот навык к войне в полной мере имеют германские войска на западе.

3. Германские солдаты на западе знают, за что они борются. Английские и американские наемники не знают этого. Что им за дело до Европы! Между тем германские солдаты знают не только то, за что они борются, но также то, против кого борются.

Без малейшего преувеличения, можем мы сказать, что германские армии горят нетерпением поближе познакомиться с англичанами и американцами — разрушителями германских городов, подвергшими их семьи тяжелым испытаниям. В моральном отношении защитники Европы значительно превосходят нападающего.

Положение на западе, куда мы только что бросили беглый взгляд, обещает тяжелые битвы, но вместе с тем указывает на многое, что должно успокоить самого осторожного наблюдателя. Ожидаемые события на западе должны быть для Европы решающими. И тем самым будет подготовлено решение событий на востоке. В. О.

Борьба на истощение

Стратегическая цель германских операций

Берлин, 22 марта.

Германский военный корреспондент, освещающий положение в южной части восточного фронта, пишет:

Германские отходные операции вызваны единой стратегической целью — истощить резервы противника. Ведущие уже в течение нескольких недель передвижения на южном фронте, законченное отходное движение на северном фронте, равно как и операции, которые германское командование собирается еще провести, уже нельзя рассматривать, как направленные лишь к выпрямлению фронта. Объективно наблюдателю, следящему за действиями обеих сторон, уже с июля месяца прошлого года бросается в глаза, что германское командование всегда чрезвычайно искусно использовывало занятые ранее территории, приправляя кажущейся возможностью уничтожения германских войска численно превосходящего противника и тем самым заставляя его совершать тяжелые переходы и нести огромные потери в людях и военном материале.

Противник, не имевший до сих пор возможности нанести хотя бы один уничтожающий удар германским войскам, находится сейчас в мертвом пространстве. Правда, силы советских войска еще отнюдь не истощены, однако, тот факт, что они, после стольких усилий и потерь, не смогли добиться решающего успеха хотя бы местного значения, означает для них неудачу.

Целью всех германских операций в настоящий момент, повидимому, является — создать в южном секторе восточного фронта платформу, которая дала бы возможность неожиданному и самым энергичным образом решить поставленные войной проблемы. При рассмотрении восточного фронта, невольно бросаются в глаза три пункта: Крымский полуостров, район Витебска и участок Нарвы. Бои в этих трех пунктах доказывают, что германские войска полностью сохранили свою боевую силу. В общем же, получается впечатление стабильной обороны на восточном фронте. Правда, советские войска всеми силами пытаются форсировать Днестр. Однако, повидимому, германская армия в данном случае не намерена оторваться от противника. В районе восточнее Тарнополья и на среднем течении Буга германское контр-наступление протекает успешно. По всей вероятности, эти контр-удары имеют цель еще более истощить советские силы. Разгром нескольких неприятельских дивизий у Проскурова германскими танковыми подразделениями говорит сам за себя. Кроме того, все эти факты доказывают, что германская армия там, где ей приказывают наступать, полностью обнаруживает свою мощь.

Результаты налета на Лондон

Женева, 22 марта.

Швейцарский корреспондент, описывая подробности налета германской авиации на Лондон, пишет, что особенно большой ущерб нанесен портовому району города. Уничтожена Королевская морская школа и арсенал морского ведомства.

Сбито 68 советских самолетов

Берлин, 22 марта.

В ночь на 20 марта германские тяжелые бомбардировщики атаковали места расположения советских войска, исходные рубежи и обозы противника. В воздушных боях германские истребители сбили 46 неприятельских самолетов. В общей сложности в этих боях советская авиация потеряла 68 машин.

Три германских самолета не вернулись на свою базу.

К советским „мирным“ предложениям Финляндии

Официальное заявление финского правительства

Гельсингфорс, 22 марта.

Финское государственное информационное бюро опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что предложенные Советским Союзом условия перемирия неприемлемы.

Затем сказано, что 29 февраля финское правительство передало на рассмотрение парламента полученные государственными советниками Пассикиви от советского посла в Швеции условия Советского Союза, которые были уже раньше опубликованы. После того, как выяснилось, что предложенные Советским Союзом условия абсолютно неприемлемы, советское пра-

вительство категорически заявило, что предложенные им условия являются самыми элементарными и минимальными и что только после их принятия возможны дальнейшие переговоры о прекращении военных действий. Далее советское правительство потребовало положительного ответа и поставило известный срок.

В ответ на это министр-президент Финляндии Линкомие, доложивший на секретном заседании парламента 14-го марта о контр-предложениях Финляндии и последовавшем на них ответе Москвы, — заявил, что в данном случае не остается ничего другого, как дать на советские требования отрицательный ответ.

РУССКИЙ ЧЕЛОВЕК НЕ ПРОПАДЕТ!

Из жизни переселенцев

С самого утра идет мелкий, холодный дождь. Проселочная дорога покрылась толстым слоем грязи, лошаденка с трудом тянет телегу. По обе стороны дороги тянутся латышские



— Дедушка, а когда ты научишь меня стулья делать?

хутора, с крепкими хозяйственными и жилыми постройками, с колодезными журавлями и высокими, часто каменными, заборами.

— Не передохнуть ли? — поворачивается к нам возница, степенный латышский крестьянин в теплом треухе, — спешить ведь некуда...

Спешить, действительно, некуда. До железнодорожной станции всего семь километров. Времени же осталось четыре часа. Мы соглашаемся отдохнуть.

У ворот ближнего хутора нас встречает высокий плечистый мужчина в ватном пиджаке.

— Здорово, земляки, — говорит он, открывая ворота, — промокли, небось? То-то слышу по разговору, свои едут. Давайте вот сюда, под навес.

Сильным толчком он отбрасывает в сторону оставленное кем-то на дороге старое колесо, помогает нам распрячь лошадь.

— Вы что, хозяин этого хутора?

— Да нет, я эвакуированный. Жил близ Новгорода, здесь всего третий месяц. Ну, пошли в дом, а то ведь время идет.

В избе чисто и тепло. Чистые оконные занавески скрадывают слякоть улицы, старательно вымытый пол и стены, увешанные картинами, создают какой-то особый уют.

— Может, зайдите ко мне, — говорит земляк, когда мы уже познакомились с хозяйкой и хозяином дома, — у меня тут свои апартаменты.

Большое помещение дома разделено на две части дощатой перегородкой. Первая половина занята хозяйном. Она служит чем-то вроде кухни и прихожей; вторая — отведена нашему земляку. Она также чиста и уютна и только вдоль стен ее идут несколько полок, заставленные сапожными колодками, сапогами и ботинками.

— У вас, никак, здесь мастерская?

— Она самая. В свободные часы сапожным ремеслом занимаюсь.

— Вы по специальности сапожник?

— Да нет. Так, видел иногда, как люди работают, ну вот и решил испробовать свои способности. Вначале не получалось, а теперь не то, что починку, даже новые делаю. Вот на прошлой неделе себе сапоги справил, а теперь вот хозяину готовлю.

Он достает с верхней полки новую пару полуготовых сапог, показывает их нам. Натянутые на колодки, схваченные кое-где дратвой, сапоги уже теперь выглядят очень заманчиво. В этих сапогах не страшна будет дорожная грязь.

— В хозяйстве всякое ремесло пригодиться может, особенно сапожное. Здесь, например, в мирное время было несколько сапожников, ну, а теперь их осталось только двое на всю волость. Не справиться нам. Вот хозяин мне раз и говорит: «Ты, Степан Иванович, на всякие дела мастер, займись-ка починкой сапог» Колодки раздобыл, товару и все прочее, ну я, конечно, и занялся. Самому-то хозяину времени нет, на его плечах все хозяйство, тут и купить в городе что, и посмотреть за всем надо, а мое дело более свободное, вот мы с ним и поделили работу. Я — дома, а он большей частью по разъездам.

— Так вы, значит, обслуживаете только нужды, так сказать, своего хозяина?

— Нет, почему, в последнее время поступают заказы и от соседей. Это дает и некоторый доход. Я уж, например, сумел послать немного денег своей старухе. Она тут неподалеку живет, тоже у хозяев работает. В начале думал совсем к ней перебраться, а потом раздумал, хорошо и здесь, а навецаю ее и так часо.

— Ну, вы устроились не плохо?

— Не хуже других. Вчера вот, например, письмо от своего свояка получил. Оказывается, он тоже по мастеровой части: часовым мастером заделался. Никогда человек часами

не занимался, а тут присмотрелся к работе стал, да и хорошо зарабатывает. Главное, что здесь все люди свое хозяйство имеют, им не до сапог или часов. У свояка сынишка есть, семилетку кончил, тоже без дела не сидит. Здесь у нас почти каждый крестьянин телефон и электричество имеет. Конечно дело, нет-нет, какой-нибудь ремонт нужен, так вот сынишка свояка и наловчился по ремонту. Целыми днями из хутора в хутор ходит, там починит, там поправит, смотришь, и сам заработал, да и хуторянам пользу принес — не надо в город ездить, монтера вызывать, свои тут же рядом.

— Значит, вы решили оставить крестьянство и заняться ремеслом?

— Зачем это? Ремесло ремеслом, и часы и сапоги — временное дело, это пока у меня своего хозяйства нет. А вот, вчера, в волостном правлении мне обещали землю выделить, отстроиться помочь. Обаведусь своим хозяйством и, конечно, сапожничать не буду, времени не останется. Теперь же другое дело. Нужно жить и устраиваться. Вот поэтому-то наш брат, который посмысленнее, работает и сапожником, и кузнецом, и портным, и часовым мастером, и себе выгодно, да и местным жителям не накладно.



После трудового дня приятно заняться игрой.

На улице стало проясняться. Показалось солнышко, скрылись за лесом серые тучи. В комнату проглянул ласковый луч солнца. Часы пробили пять. Времени собраться в дорогу. Вылив по кружке горячего молока с хлебом и маслом, мы распрощались с хозяйками и двинулись дальше в путь.

Отдохнувшая лошаденка веселой рысцой вывезла нас на шоссе. Мы оглянулись, у ворот хутора, прислонившись к столбу, все еще стоял Степан Иванович и смотрел нам вслед.



Вечером, когда окончены хозяйственные работы, час-другой, можно заняться и в своей мастерской.

Н. ВОЛЖСКИЙ

ВЕСЕННЯЯ ПЕСНЯ

Когда утихают метели,
Пусть в поле сугробы белеют,
Туманная дымка над лесом
Становится все голубей.
И падают с крыши капли,
Слезинки прозрачных светлее,
И громче под старым навесом
Идет разговор голубей.

Твой пленник тоскует о ветках
И, крылья расправив широко,
В просторы небесной стихии
С глубокой печалью глядит.
Раскрой же ты тесную клетку,
Пусть в синюю даль на востоке,
В родные долины России
Коть он за меня улетит.

Пройдут и утихнут метели,
И встанут горячие зори,
И в жизни, овеянной новью, —
Воскреснут былые мечты.
А песни, что мы не допели,
Опять зазвонят на просторе,
И только вчерашнюю кровью,
В полях заалют цветы.

Пусть матери, утром чудесным,
Напомнит левец твой о сыне,
Напомнит подружке любимой,
О милom, далеком, родном,
И пусть свою звонкую песню,
О всех, кто устал на чужбине,
О всех, кто судьбою гонимы,
Споет под родимым окном.

Пусть утром, и в полдень, и в вечер,
В румяных потоках восхода,
И в сумерках, грустно поникших,
И в звонком цветении весны,
Ждут близкие с близкими встречи,
Как ждут обновления природы
И пусть не забудут погибших,
В огне бывалой войны.

Сколько лет может жить человек

Причины преждевременного старения организма

Человеческая жизнь укорачивается в силу социальных и биологических причин. Недоедание, неумение выбирать себе пищу, плохие жилищные условия, плохие условия труда, способствуют развитию всевозможных болезней — бича человечества. Сифилис, туберкулез, алкоголизм, плохая наследственность и многие эпидемические болезни разрушают здоровье человека и он старится, вяхлеет нес естественно рано.

Какова же нормальная продолжительность жизни человека? Когда начинается старость? — Эти вопросы интересуют человечество давно. Некоторые ученые продолжительность жизни человека определили в 70 лет. Но это с чисто научной точки зрения совершенно неправильно. Еще Аристотель — философ и естествоиспытатель древней Греции (384—322 г. г. до Р. Х.), говорил, что ем дольше животный организм растет, тем ольше он должен жить.

Современный ученый Бюффон также придерживается этого мнения и он даже вывел коэффициент, который колеблется от 5 до 7, в сравнении с ростом организма. Наблюдения и исследования привели его к определенному научному выводу. Так, собака растет 2 года и живет 10—15 лет; кошка растет 1—1½ года, живет 8—10 лет; лошадь растет 5 лет, живет 25—30 лет, следовательно, человек, растущий 20—25 лет, должен жить 125—150 лет.

К этому мнению приходят и многие другие ученые. «стандартное» долголетие человека в 200 лет. Если же человек до

этого срока не доживает, то в этом виновата обстановка, условия, непосильный труд, психика, болезнь и прочее, словом, наша неустроенная жизнь, отошедшая от природы.

Примеры долголетия подтверждают правильность этого взгляда. Известно, что Контигери, основатель Глазговского епископства, прожил 185 лет. Томас Парр прожил 152 года, в 120 лет он вторично женился, этот человек пережил 9 королей. В 1797 году в Норвегии умер Суррингтон, он прожил 160 лет, оставив после себя много детей от нескольких браков. Когда он умер старшему живому сыну его было 103 года, а младшему 9 лет. В селе Корняловке Остерского района еще недавно была жива (может быть жива и теперь) 130 летняя Ульяна Якименко. Муж ее умер перед первой мировой войной в возрасте 101 года. В Одессе живет Кошан 112 лет, его мать умерла в 1928 г. в возрасте 137 лет.

В Белоруссии (Новоборисов) живет Марциана Маларевич, родившаяся в 1796 году.

Экспедиция Академии Наук, обследуя Абхазию, в окрестностях Сухуи зарегистрировала 12 человек в возрасте от 107 до 135 лет. Все эти люди бодры и вполне жизнеспособны.

Биологические причины преждевременного старения Мечников видел в отравлении организма продуктами питания. Ценная часть пищи переваривается и всасывается в тонких кишечках. Толстые же кишки являются местом образования гнилостных ядов,

Странно, за какой-нибудь час он стал нам близким, почти родным. Может это потому, что в этом человеке мы сильно почувствовали истинно русского человека, человека, с которым не пропадешь, с которым не страшно идти на любые трудности.

Подобные Степану Ивановичу люди редко жалуется на жизнь. Трудом, собственными руками завоевывают они счастье и крепко отстаивают его. Они не надеются на благоприятный случай, не ищут легкого занятия, они привыкли к работе и любят ее. Такие люди — не пропадут.

Хутор скрылся за перелеском. Колеса телеги звонко стучали по асфальту шоссе.

Вл. Морозов.

Столетие револьвера

Изобретение датского мельника

«Я прогадал в жизни», говаривал Петр Расмуссен, «мне нужно было стать инженером». Сын датского крестьянина, он получил в приданое за женой мельницу. Однако, все свое свободное время и внимание он посвящал техническим изобретениям и усовершенствованию различных сельскохозяйственных, военных и других орудий. Человечество обязано Расмуссену многими полезными изобретениями, числом более 70-ти. Оставшиеся после него планы и конструкции были весьма ценны и почти все могли быть использованы на практике. Будь то молотилка или пушка, корабельный край или принадлежность наборной машины — любое из его изобретений и усовершенствований носит отпечаток гениальности.

Весной 1833 года Расмуссен начал выработать план конструкции ручного револьвера (автоматического). После полугодового напряженного труда ему удалось найти правильную конструкцию магазинного револьвера. 21-го июля 1842 года в Копенгагене перед многочисленными офицерами и знатоками оружейного дела. В 22 секунды — 16 выстрелов! Это являлось в те времена сенсацией! Датское правительство оценило изобретение Расмуссена, передав ему заказ на несколько сот револьверов и наградив его высоким орденом. Писатели восторженно говорили о новом оружии, которое буд-то бы навеки освободит человечество от войны, ибо «какое правительство осмелится теперь вести войну против народа, обладающего столь смертоносным оружием». К сожалению, это предсказание не исполнилось.

В 1843 году патентировал изобретение револьвера американец Самуэль Гольт. Однако, первенство, несомненно, принадлежит датчанину Расмуссену.

Мысли Кузьмы Пруткова

Многие люди подобны колбасам, чем их начинят, то они и несут.

Единственное насекомое, достойное сожаления — это моль, потому что она летом сидит в шубе, а зимой в купальном костюме.

отравляющих организм. Следовательно, чтобы бороться со старостью, надо бороться с микробами гноения наших толстых кишек.

Так как кефир и простокваша образуют микробы молочно-кислого брожения, которые значительно пазалужают действие гнилостных бактерий, Мечников советовал употреблять в пищу больше кислого молока и даже удаление толстых кишек.

Внутренняя секреция половых желез в проблеме долголетия играет так же большую роль. Половая зрелость и также полное бессилие резко отзываются на внешнем облике человека.

Такое же влияние оказывает на клетки, ткани, органы и системы психическое состояние.

Воронов предложил пересадку кусочков личек человекообразной обезьяны в стареющий организм. Эффект был, но весьма кратковременный, после которого наступало еще большее одряхление.

Академик Богомолец утверждает, что борьбу со старостью необходимо начинать не тогда, когда признаки старости уже чересчур резко выражены, а значительно раньше.

Правильное проведение предупредительных мероприятий даст возможность отодвинуть старение до его естественного срока и жизнь человека считать в 125—150 лет. «Уменьшить продлить жизнь, — говорит академик Богомолец, — это прежде всего умение не сократить ее».

П. Д.

Тихо шумит прядка. Привычные руки равняют нить. Будет из чего справиться обновку.